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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність дослідження. У періоди воєнних конфліктів і воєнного 

стану студенти стикаються з різноманітними викликами, які суттєво 

впливають на їх психологічне благополуччя. Воєнний стан може викликати 

стрес, тривогу та невпевненість у майбутньому серед студентської 

громадськості. Період воєнного стану часто супроводжується загрозою 

безпеки, посиленою військовою присутністю та загальною напругою в 

суспільстві. Ці фактори можуть призвести до стресу та тривоги серед 

студентів, особливо тих, хто молодий та вразливий. Страх перед можливими 

загрозами безпеці та невизначеність майбутнього можуть негативно впливати 

на їх емоційний стан та загальний настрій. Крім того, воєнний  стан може 

призвести до обмежень у свободі руху та особистих справ, що також може 

викликати додатковий стрес серед студентів. Аналізуючи чисельні наукові 

дослідження, поняття психологічне благополуччя трактується, як: 

суб'єктивне відчуття щастя та задоволеність життям (Н. Бредберн), як 

суб'єктивне благополуччя (Е. Дінер), як результат розвитку і саморозвитку 

особистості (К. Ріфф, Л. Десі, Р. Раян), як позитивне психологічне 

функціонування особи (теорії А. Маслоу, К. Роджерса, К.-Г. Юнга, Е. 

Еріксона, Б. Ньюгартена, М. Яходи), як цілісне переживання, що 

проявляється у суб'єктивному відчутті щастя, задоволеності собою і життям, 

а також воно пов’язане із базовими людськими цінностями та потребами (П. 

П. Фесенко, Т. Д. Шевеленкова) та ін. Згідно теорії К. Ріфф, важливими 

чинниками психологічного благополуччя, вважається вік, стадія розвитку, 

особистісні особливості, сімейний стан, робота, рівень освіти, участь у 

волонтерській діяльності, досвід релігійної практики, стан здоров'я та 

біологічні аспекти, позитивні соціальні порівняння, а також терапевтичні 

втручання, мають важливе значення. [7, с. 5-7] 



Деякі дослідження говорять, що західні вчені встановлювали зв'язок 

між психологічним благополуччям і співчуттям до себе, тоді як українські 

дослідники аналізували взаємозв'язок між психологічним благополуччям і 

толерантністю до невизначеності. Крім того, у науковій літературі 

зустрічаються дослідження емпатії та психологічного благополуччя за 

моделлю К. Ріфф, але висновки не завжди є однозначними. Аналізуючи 

роботи К. Нефф, в яких йдеться мова про порівнення самооцінки і співчуття 

до себе. У зв'язку з цим, автор цитати вирішив провести власне дослідження 

для розуміння, як ці різні аспекти особистості (співчуття до себе, 

толерантність до невизначеності, емпатія і самооцінка) взаємодіють та як це 

впливає на психологічне благополуччя молодих людей. [19, с. 22] 

Вивчення деталей переживання психологічного благополуччя 

студентської молоді під час війни, дає можливість глибше розібрати вплив 

саме гендерних особливостей на вищезазначене. Саме це призвело вибору 

теми дипломної роботи: «Гендерні особливості переживання психологічного 

благополуччя студентською молоддю під час війни» 

Мета дослідження. Теоретично обґрунтувати та емпірично дослідити 

гендерні особливості переживання психологічного благополуччя 

студентською молоддю під час війни. 

Завдання дослідження: 

1. Проаналізувати теоретичні наукові джерела зарубіжних та 

вітчизняних дослідників, що стосуються гендерних особливостей 

переживання психологічного благополуччя. 

2. Проаналізувати гендерний аспект розвитку особистості у 

студентської молоді. 

3. Підібрати психодіагностичний інструментарій та з його 

допомогою дослідити гендерні особливості молоді студентського віку. 

4. Провести емпіричне дослідження молоді студентського віку. 

5. Розробити на основі результатів теоретичного аналізу та 

експериментального дослідження, рекомендації щодо подолання переживань 



стосовно психологічного благополуччя під час війни, молоді студентського 

віку. 

Об’єкт дослідження – переживання психологічного благополуччя 

студентської молоді. 

Предмет дослідження – особливості прояву психологічного 

переживання благополуччя молоді студентського віку. 

Методи дослідження. Для досягнення мети та поставлених завдань 

дослідження використовувалися наступні методи: теоретичні (вивчення та 

систематизація теоретичних джерел), практичні (спостереження, опитування, 

бесіда, психолого-педагогічний експеримент) та метод статистичної обробки 

даних (метод поперечного зрізу, методи математичної статистики). У 

психодіагностичний комплекс увійшли: 1) Шкала психологічного 

благополуччя К. Ріфф (адаптація М. Лепешинського); 2) Шкала визначення 

рівня співчуття до себе К. Нефф; 3) Шкала самоповаги Розенберга. 

Вибірку склали 26 осіб 19-20 років (із них 13 осіб жіночої статі та 13 

осіб чоловічої статі). Всі респонденти є студентами, які займаються в 

університеті м. Одеса. 

Аналіз досліджень та публікацій. Питання психологічного здоров’я і 

благополуччя досить активно досліджували та досліджують зарубіжні та 

вітчизняні вчені, серед яких Н.Бредберн та Е.Дінер, А.Вотермен, Р.А. 

Ахмеров, А.В. Вороніна, О.О. Кронік, А.М. Лінч, К. Ріфф, Т.Д. Шевеленков.  

Також, слід визначити дослідження феномену «психологічне благополуччя і 

здоров’я» українських вчених сучасності, то можна назвати такі призвіща, як 

А.В. Авер’янова, І.С. Горбаль, Є.С. Єрмолаєва, Н.В. Каргіна, Ю.І. Кашлюк, 

О.Г. Коваленко, А.Є. Пасніченко, К.О. Санько. Також, слід зазначити ще 

таких вчених, які вивчали феномен «психологічного благополуччя» в різних 

аспектах через призму задоволеністю життям та суб’єктивної природи щастя: 

М. Аргайл, І. Джідар’ян, Л. Куліков, Д. Лєонтьєв, А. Манегетті, В. 

Панкратов, М. Селігман, М. Яхода та ін.. [29, с.43]  

Практичне значення 



- результати дослідження можуть бути використані як додаткове 

джерело інформації про гендерні особливості молоді студентського віку, що 

може бути корисним для психологів у їх практичній роботі. Крім того, ці 

знання можуть бути корисними під час викладання загальної та вікової 

психології майбутнім психологам, допомагаючи їм набути більш глибокого 

розуміння психічних особливостей хлопців і дівчат. 

- розроблені методичні рекомендації стосовно гендерних особливостей 

щодо подолання переживань психологічного благополуччя молоді 

студентського віку.  

Апробація результатів роботи. 

Основні теоретичні та практичні положення роботи стали предметом 

для використання в психологічній практиці. 

Структура роботи. Зміст дипломної роботи складається зі вступу, 

двох розділів (теоретичного і практичного), висновків, списку використаних 

джерел, укількості 44 джерел та додатків. Загальний обсяг роботи становить 

57 сторінок. Основний зміст роботи, викладено на 43 сторінки. Робота 

містить 4 рисунки, 3 додатки. 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

У вступі обґрунтовано актуальність теми роботи, визначено мету, 

завдання, об’єкт, предмет і методи дослідження. 

У першому розділі «Теоретико аналіз феномену ппсихологічного 

благополуччя в структурі особистості студентської молоді» розкрито: 

феномен психологічного благополуччя та чинники психологічного 

благополуччя, які грунтуються на співчутті до себе, самооцінці, емпатії та 

толерантності до невизначеності. Проаналізовано сучасні теоретико-

методологічні та науково-практичні дослідження проявів переживань у 

молоді. 

У другому розділі «Емпіричне дослідження феномену психологічного 

благополуччя студентської молоді під час війни» описуються методики, які 



використані в емпіричному досліджені та організація дослідження, розкриває 

результати власного дослідження. 

В ході проведеного нами емпіричного дослідження було використано 

ряд конкретних методик: 1) Шкала психологічного благополуччя К. Ріфф 

(адаптація М. Лепешинського); 2) Шкала визначення рівня співчуття до себе 

К. Нефф; 3) Шкала самоповаги Розенберга. 

На основі отриманих результатів були розроблені методичні 

рекомендації стосовно гендерних особливостей, щодо подолання переживань 

психологічного благополуччя молоді студентського віку.  Такі рекомендації 

можуть допомогти студентам ефективно управляти своїми емоціями, 

моральним станом в умовах військового стану. 

 

ВИСНОВКИ 

Метою нашої дипломної роботи стало дослідження гендерних 

особливостей переживання психологічного благополуччя студентською 

молодю під час війни. 

 У роботі розглянуто актуальність вивчення феномену психологічного 

благополуччя та чинники психологічного благополуччя згідно моделі К. 

Ріфф, які грунтуються на співчутті до себе, самооцінці, емпатії та 

толерантності до невизначеності. 

 Проаналізувавши літературні джерела можна зробити висновок, що не 

існує чіткого загального поняття  психологічного благополуччя, так як воно є 

складним конструктом, який включає різноманітні аспекти психічного стану 

та функціонування особистості. Одним з основних аспектів є баланс між 

позитивними та негативними емоціями, який визначається співвідношенням 

між радістю, задоволенням та втіленням негативних почуттів, стресом чи 

неспокоєм. Важливо, щоб цей баланс допомагав людині відчувати загальний 

комфорт та здатність ефективно функціонувати. 



 Крім того, психологічне благополуччя охоплює ідею задоволеності 

життям, яка відображає, наскільки задоволена особа своїм життям у цілому. 

Це включає в себе оцінку різних сфер життя, таких як робота, взаємини, 

здоров'я та інші. 

 Додатково визначено, що психологічне благополуччя охоплює 

позитивне функціонування, що означає розвиток та реалізацію особистісного 

потенціалу. Це включає в себе досягнення особистих цілей, самореалізацію, 

розвиток особистості та позитивні міжособистісні відносини. 

 Отже, психологічне благополуччя є комплексним конструктом, який 

враховує різні аспекти емоційного, соціального та особистісного 

функціонування людини. 

Другий розділ нашого дослідження ретельно досліджував чинники 

психологічного благополуччя, які базуються на особистісних 

характеристиках, таких як самооцінка, співчуття до себе, емпатія та 

толерантність-інтолерантність до невизначеності. 

 Нами було проведено аналіз досліджень зарубіжних та українських 

вчених, щодо взаємозв'язку психологічного благополуччя та обраних нами 

особистісних характеристик молоді; опис обраних методик для виявлення 

психологічного благополуччя (Ріфф), самооцінки (Розенберга), співчуття до 

себе (Нефф), 

Самооцінка є ключовим аспектом психологічного благополуччя, 

оскільки вона відображає те, як людина оцінює себе та свої власні 

можливості. Співчуття до себе вказує на здатність людини сприймати свої 

емоції, переживати їх без суджень та самокритики. Емпатія визначає 

здатність співчувати та розуміти емоції інших людей, що є важливим 

аспектом психо логічного благополуччя в міжособистісних відносинах. 

Толерантність-інтолерантність до невизначеності вказує на ступінь, до якої 

людина готова приймати несподівані обставини та невизначеність, що 

виникають у житті. 



 Емпіричне дослідження показало, що у респодентів переважно 

переважає середній рівень «Самосприйняття» 70% , що визначає коли 

людина приймає свої позитивні та негативні якості, де вона розуміє свою 

унікальність і навички, а також готова приймати свої недоліки. І шкала «Ціль 

у житті» 75%, що означає високий рівень життєвої задоволеності і 

направленості. Люди, які мають чіткі цілі в житті і відчувають сенс і 

напрямок у своєму теперішньому та минулому, часто відчувають більшу 

задоволеність від свого життя. Вони відчувають, що їхні дії і рішення мають 

сенс і спрямовані на досягнення певних цілей, що дає їм внутрішню 

мотивацію та задоволення. Наявність переконань, які надають життю цілей 

та значення, допомагає людині зберігати мотивацію та наполегливість в 

досягненні поставлених цілей. Також важливою є наявність конкретних цілей 

та завдань, які допомагають людині керувати своїм життям та розвиватися 

Отримані результати дослідження стали підставою розробки 

методичних рекомендацій для молоді, що сприятимуть інформуванню, 

розв’язанню та зниженню рівня стресу у молоді в умовах війни. Таким 

чином, мета нашого дослідження досягнута. 

 

 

 

 

 


